

“交管12123”App上线新功能

## 10种交通违法行为,观看视频可免记分免罚款

□洛报融媒记者 赵硕

近日,市民王先生在手机上通过“交管12123”App处理违停交通违法,发现页面弹出一个提示窗口:“您选择的违法可以在视频教育后免除罚款,是否前往视频教育?”王先生点击前往后,观看了一段交通教育视频,最终页面显示该违法行为处理成功,处罚方式为警告,罚款0元记0分。

22日,记者从市公安局交警支队网办中心获悉,目前“交管12123”App已上线该新功能,不过,免罚政策有前提条件。

“交管12123”App由公安部交通管理科学研究所负责运维,适用这种“学法免罚”政策需要符合两个条件:

1.“首违警告”必须处理完。

2.“首违警告”后半年内没有其他(严重)交通违法的,再次产生的符合“首违警告”清单列表内的交通违法可适用,半年一个周期内只能用一次。

这两个条件,一个是违法行为的限制,一个是违法时间的限制。也就是说,首先要保证“首违警告”处理结束,之后半年内无严重交通违法行为,这时再有“首违警告”清单内的10种交通违法行为可“学法免罚”。

举个例子,某车主违停,“首违警告”免罚,但如果再次违停则将处罚。“学法免罚”功能上线后,该车主如果已经处理了第一次违停,在之后半年内没有出现酒驾、醉驾等严重交通违法行为,但他再次出现了违停、超速20%以下等交通违法,可“学法免罚”。

此外,“学法免罚”与大家熟知的“学法

减分”功能不一样。后者是在罚款记分结果生成后,通过视频并考试来减分,且不能免除罚款。前者是在处理结果生成前,只需要看视频,就会免罚款和免记分。

民警表示,交通违法无大小,“学法免罚”不能成为驾驶人抱着侥幸心理违法的理由。

## 10种“首违警告”交通违法行为

2021年7月15日我国施行新修订的《中华人民共和国行政处罚法》,其中新增了“首违不罚”的规定。具体到公安交管部门,不按规定停车等10种交通违法行为列入“首次违法警告清单”。

①不按规定停车;

②禁鸣区鸣喇叭;

③信号灯路口越过停车线停车;

④驾驶中型以上载货汽车在高速公路、城市快速通道以外的道路上行驶超过规定时速10%未达20%;

⑤驾驶中型以上载客载货汽车、危险物品运输车辆以外的其他机动车行驶超过规定时速10%未达20%;

⑥驾驶货车载物超过核载质量未达30%;

⑦进入匝道不按规定使用灯光;

⑧在高速公路上骑、轧车行道分界线;

⑨驾驶人未按规定使用安全带;

⑩驾驶机动车在高速公路、城市快速通道以外的道路上不按规定车道行驶。



新郎、新娘通过情景剧  
举办别开生面的主题婚礼

一部沉浸式“戏剧”  
一场创意性婚礼

婚礼现场

□洛报融媒记者 宋扬 文/图

22日中午,在老城区天心文化产业园区内的旧城怀旧主题餐厅,一场“戏剧”表演正在进行。男女主角通过情感化的语言表述,将在场观众带到了他们出生、成长的20世纪八九十年代。其间穿插歌舞、武术、戏曲、短剧等形式,引得现场掌声雷动、喝彩声连连。

这并非是一场普通的戏剧演出,而是一场别开生面的主题婚礼,男女主角赵程远、李苏豫就是新郎、新娘,现场观众则是他们邀请来的亲友和嘉宾。随着《小城故事》歌声响起,《人生大事》情景剧拉开了大幕:在婴儿的呱呱哭声中,演员扮演的护士怀抱“婴儿”出场。

“新中国改革开放的这一年,我来到这个世界……”新郎在一旁娓娓道来,从上海出生到3岁随父母定居洛阳,再到上小学,每一个场景都配合具有时代特色的音乐,如《年轻的朋友来相会》《铁臂阿童木》《西游记》等。比他小10岁的新娘出场,也饱含深情地介绍自己的“人生大事”,《站台》《公元1997我走近你》《我和你》等配乐则“变幻”着她的成长历程。而餐厅里怀旧风格的“小卖部”“音像店”及“亚细亚商场”“广州市场”等装修字样也与此氛围非常契合。

在他们的每一个“人生大事”节点,就有不同的节目呈现,跳起曾经流行的交际舞、霹雳舞,擅长武术的新郎和演员来一个小比试,戏曲武生动作流利耍花枪,戴着墨镜的演员们跳起动感十足的《江南Style》,非遗舞狮表演热闹登场……新郎、新娘和演员们通过精彩绝伦的表演演绎出他们相识相伴、不离不弃的缘分和历程,观众既为他们感动,又发自内心地送上祝福。

新郎赵程远是洛阳知名音乐人,以《书说洛阳》《西工小街》等原创歌曲为洛阳城市形象发声。他说,办一场沉浸式情景剧主题婚礼,既是自己与爱好文艺的妻子共同的心愿,也是受近年来洛阳文旅颠覆性创意、沉浸式体验的理念影响。“咱洛阳出现越来越多的文创园和文旅创意消费场景,给年轻人和有想法的市民、游客提供了创新实践的场所。”赵程远介绍,婚礼迎亲车队用的是公交复古铛铛车,既创新有趣又环保节能。

## “童心向祖国 礼赞新时代”经典诵读大赛启动

□洛报融媒记者 戚帅华 通讯员 宁莉 李迅

记者日前从市图书馆获悉,第九届“与爱‘童’行·书香伴成长”少儿阅读年系列活动——“童心向祖国 礼赞新时代”经典诵读大赛启动,面向全市征集作品。

本次大赛旨在以诵读的形式礼赞家乡、歌颂祖国,采用线上征集作品、线上展评的形式进行,作品征集截止时间为12月6日。作品要求:作品内容与形式紧扣“童心向祖国 礼赞新时代”这一主题,朗诵经典诗词,讲述爱国故事,弘扬主旋律,传播正能量;可采用单独、综合、多重组合、复咏等表现手法,也可在诵读过程中

适当配合舞蹈、演奏、书画等辅助手段烘托氛围等。

参赛人员按要求向大赛专用邮箱(spds2024@163.com)一次性上传一大一小两个格式的视频、一张封面图,并在邮件中备注作者姓名、作品名称、联系电话等信息。其中,小格式视频不超过50M,用于线上展示、评审;大格式视频不超过1000M,用于获奖后在大屏上展示。

大赛评审实行组长负责制,综合专业素养和作品内容进行评审,组委会委托洛阳市影视家协会负责评审工作。大赛设一等奖、二等奖、三等奖、辅导老师奖和优秀组织奖若干,并颁发奖牌或证书。

咨询电话:64852611